

杜小刚在市数字经济提速和数字化转型领导小组第一次会议上强调 坚持数字化思维项目化推进法治化保障 加快打造数字经济数字化转型标杆城市

本报讯 4月13日,我市召开市数字经济提速和数字化转型领导小组第一次会议,听取近期进展情况,研究部署今年工作。市委书记杜小刚强调,全市各级要深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济和数字化转型重要论述,全面落实中央和省省委省政府部署要求,坚持数字化思维、项目化推进、法治化保障,加快打造具有国际竞争力的全国数字经济和数字化转型标杆城市,为建设数字江苏、数字中国作出无锡贡献。市长赵建军主持,市领导李秋峰、张镇、张立军、周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

杜小刚就做好当前和今后一个时期相关工作提出具体要求。一要坚持项目化推进。锚定数字产业化、产业数字化主攻方向,充分发挥市场

机制的作用,以龙头企业为牵引,围绕已经排定的40个重点场景建设清单,在“丰富”“多元”和“多跨”上下功夫,大力培育具有引领作用的场景应用典型、省级示范工程、改造智造标杆,以“实打实”的应用场景来引导企业“愿转”“敢转”“会转”。二要坚持需求侧驱动。立足“为人而转”,充分借鉴“微幸福”民生工程“小切口解决微诉求”的经验,定期梳理能够利用数字化手段解决的事项清单,持续做好迭代升级和优化服务,提高精准性、降低复杂性、增强实用性,全面提升群众在衣食住行、教文卫体等方面的便利度满意度,确保数字生活触手可及、人人可有。三要坚持实战化应用。强化基础底座,抓紧出台三年行动计划和年度工作要点,加快编制统一的市级建设导则,构建我市数字

新基建总体架构,加强对数字孪生领域的建设布局,有效借助市场力量,积极对上沟通争取,在数字基础设施上力争获得更多国家和省级支持。四要坚持法治化保障。充分借鉴先进地区好做法,全面加强数字制度创新和政策研发,抓紧制定市数字化转型促进条例和车联网发展促进条例,积极构建数据开放共享、数据要素市场培育、数据伦理、网络安全等领域的制度体系,为数字化转型扫平制度障碍。

赵建军对贯彻落实此次会议精神提出明确要求。一要进一步增强紧迫感。加强学习研究,切实增强数字化思维、数字化理念和数字化认知,找准工作突破口、着力点、落脚点,有效破解不愿转、不敢转、不会转问题,全力抢抓数字经济提速和数字

化转型的“机遇期”“风口期”,奋力打造经济增长新引擎、构筑城市发展新优势。二要进一步聚焦关键重点。主动对标对表、狠抓落地落实,全力招引一批数字经济引领型、带动型项目,加快规上企业、“两高”企业特别是传统产业智改数转绿提步伐,大力推进重大数字化转型重点场景建设,加强数据的归集回流开发利用,更好实现一键直达、一站办理。三要进一步强化机制落实。突出高频推进、统分结合、清单管理,像抓主要经济指标和重大产业项目一样抓数字经济发展和数字化转型,进一步细化各领域的重点任务清单,着力构建齐抓共管、齐头并进工作格局,有效促进压力层层传导、工作固优补短,合力推动数字无锡建设取得新突破、迈上新台阶。(高美梅)

市碳达峰碳中和工作领导小组会议召开

本报讯 4月13日,市碳达峰碳中和工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于碳达峰碳中和工作的重要讲话重要指示精神,贯彻落实国家和省有关会议精神,听取我市“双碳”工作情况汇报,研究部署今年重点工作。市委书记杜小刚讲话,市长赵建军主持会议。市领导张立军、马良、周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

杜小刚对做好今年“双碳”工作提出明确要求。一要做好顶层设计。把“双碳”工作纳入生态文明建设整体布局和社会发展全局,抓紧制定市碳达峰碳中和《实施意见》,完善专项实施方案、专项政策和行业

准则,建立碳排放统计核算体系,推动加快实现“双碳”目标进程。二要加强绿色转型。依托经济转型升级,加快划定绿色空间、发展绿色能源、构筑绿色产业、推广绿色建筑、倡导绿色交通,构建科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构和生产方式,推动更高质量更可持续发展。三要探索示范试点。深入开展试点工作,积极申报全国碳达峰试点,加快中瑞低碳生态城、蠡湖未来城、梁溪科技城等建设,打造更多低碳示范园区,形成更多全民共享“碳时尚”应用场景,以点带面、示范引领,整体提升“双碳”工作水平和成效。四要注

重创新引领。修订完善不适应碳达峰碳中和要求的地方法规、规章和政策文件,引导和激励更多金融资源支持节能减排和绿色发展,加快绿色低碳科技革命,力争在核心技术方面有所突破,助力企业主动加快减排降碳、增强竞争力。五要加强组织领导。树牢“一盘棋”思想,进一步压实工作责任、加强考核督查、提升能力本领、形成强大合力,以更加扎实的举措、更加过硬的作风、更加昂扬的斗志,全力以赴抓落实抓推进,努力交出一份“双碳”工作过硬答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

赵建军作具体部署时要求,各地

各部门要切实增强推进“双碳”工作的责任感使命感紧迫感,坚持减碳降耗同步落实、一体推进,紧盯能源、工业、建筑、交通、社会“五大领域”,聚焦零碳技术、低碳企业、近零碳园区“三大重点”,持续攻坚克难、创新突破,蹄疾步稳推动“双碳”工作不断迈上新台阶。一要加快产业升级步伐,二要加大助企转型力度,三要加强低碳场景应用,四要加紧完善工作体系。着力健全“双碳”工作的组织体系、政策体系、市场体系、投入体系,确保政策到位、措施到位、成效到位,为经济社会发展全面绿色转型提供有力支撑。(惠晓婧)

市疫情联防联控指挥部召开视频点调会 以疫情“防得住”保障发展“放得开”

本报讯 4月13日晚,在收听收看省疫情联防联控指挥部会议后,市长赵建军在无锡分会场主持召开市疫情联防联控指挥部会议,认真贯彻落实省会议精神,听取各板块、有关工作组工作情况汇报,视频调度全市疫情防控工作。副市长张镇、秦咏薪、张立军、马良、卢敏,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,对我市“外防输入、内防反弹”带来的压力持续增大,决不能掉以轻心,容不得丝毫懈怠。各地各部门要按照省委、省政府和市委部署要求,严谨细实、慎终如始抓好疫情防控各项工作,在坚决守牢安全底线的前提下加快

恢复正常生产生活秩序,以疫情“防得住”保障发展“放得开”,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调,要强化底线思维,不断排风险、堵漏洞,进一步把疫情防控网织得更密更牢。要持续筑牢外部防线,紧盯重点方向来锡返锡人员,强化“两站一场一码头”防控,严格落实“双采双检”“两码一报告”查验等措施,加强交通道口管控,持续抓好入锡货运车辆“点对点”接驳转运,加密毗邻涉疫地区乡镇区域核酸筛查,全面管住管好通勤人员、援沪返锡人员,确保不漏管、全闭环。要加强学校疫情防控,落实落细各类学校复学复课后的防疫措施,加强教

师、保洁、宿管等人员核酸筛查和学生核酸抽检,严格校门进出和快递邮件收发管理,强化食品安全监管,加大督查检查力度,确保校园安全稳定。要做好宣传引导工作,针对个人门铃码应用、纾困政策落地、保障物流供应等社会关切的热点问题,及时发布信息,强化政策宣传解读,积极回应群众诉求,营造良好舆论氛围,凝聚群防群控强大合力。

会议指出,各地各部门要坚持一手抓防疫、一手抓发展,根据疫情形势变化,及时优化调整防控政策,千方百计支持帮助企业复工复产,努力在大战大考中交出“双胜利”合格答卷。要务实排忧解难,常态化梳理企

业复工复产遇到的问题,加强与省、外地相关部门的有效衔接,积极帮助企业解决原材料供应、产品外送、工人返岗等难题,确保重大项目快开工、不停工,为经济稳健运行提供有力支撑。要畅通物流通道,高质量做好新开通高速道口防疫和服务工作,加强人员培训和物资配备,优化工作流程、提升通行效率,及时有效化解拥堵,全力保障物资运输。要加大纾困力度,加快推出我市稳企惠民纾困政策的具体操作细则,尽快推动落地见效,让企业得到实惠。加强与企业家的对接联络,帮助协调解决困难问题,在关键时刻体现“无锡真情”“无锡温度”。(王怡菡)

